УСЛОВИЯ ПРОЖИВАНИЯ (РАЗМЕЩЕНИЯ)
ГРАЖДАН В ДОМЕ-ИНТЕРНАТЕ

В соответствии с Уставом государственного учреждения социального обслуживания «Каменский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» в доме-интернате создано 6 отделений:
постоянного круглосуточного наблюдения;
для граждан, находящихся на постельном режиме;
свободного проживания;
сопровождаемого проживания;
социальной реабилитации, абилитации инвалидов (для прохождения курса социальной реабилитации, абилитации);
медицинское.

ОТДЕЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО КРУГЛОСУТОЧНОГО
НАБЛЮДЕНИЯ

В отделение направляются граждане, страдающие психосоматическими заболеваниями в выраженной форме, с частыми эпизодами психического возбуждения, с нарушением поведения, которые нуждаются в постоянном надзоре и контроле.

ОТДЕЛЕНИЕ ДЛЯ ГРАЖДАН, НАХОДЯЩИХСЯ НА
ПОСТЕЛЬНОМ РЕЖИМЕ

В отделение направляются граждане, страдающие психосоматическими заболеваниями в выраженной форме, с полной или частичной утратой способности к передвижению, которые нуждаются в постоянном уходе и помощи.

ОТДЕЛЕНИЕ СВОБОДНОГО ПРОЖИВАНИЯ

В отделение направляются граждане, страдающие психосоматическими заболеваниями в лёгкой форме, имеющие реабилитационный потенциал, принимающие активное участие в трудовой терапии и других видах работ.
ОТДЕЛЕНИЕ СОПРОВОЖДАЕМОГО ПРОЖИВАНИЯ

Услуги сопровождаемого проживания оказываются гражданам, находящимся на общем режиме, страдающие психосоматическими заболеваниями в легкой форме или длительным сроком ремиссии, которые имеют предрасположенность к освоению навыков самообслуживания или уже владеют ими и их закрепление.
Список лиц для проживания в отделении утверждается директором дома-интерната на основании рекомендаций социальной комиссии по определению лиц в отделение сопровождаемого проживания.

ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ, АБИЛИТАЦИИ ИНВАЛИДОВ

В отделение помещаются лица, страдающие психосоматическими заболеваниями для прохождения курса социальной реабилитации, абилитации (до одного месяца в календарном году).

МЕДИЦИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В медицинском отделении оказывается медицинская помощь гражданам, проживающим в доме-интернате, проводится комплекс реабилитационных и санитарно-противоэпидемических мероприятий, а также предоставляются социальные услуги.
